Xumunueckana TepmogmHamuka/2
(3AKOHOMEPHOCTU XMMWYECKMX MPOLECCOB)



SHTpoNMA. BTopoi 3aKoH TepMoaANHAMUKU

JHTponmA S — 310 mepa becnopaaka T/l cucrembl.

B u3oauposaHHOlU cucmeme 3HTpONMA ABASETCA
KpUTEPUEM CaMONpPOU3BOJIbHOCTM NpoLecca.

[poueccbl  NpPOTEKalT  CaMONpPOU3BONbHO B
HanpaBAEeHUN YBEINYEHUA SHTPOMNUMN.
AS > 0 npouecc NpPoTeKaeT CaMoNpPoOnU3BOJIbHO By
AS < 0 npouecc He NPoTeKaeT CaMonpPOU3BO/IbHO DY

AS > 0 cuctema HaxoamUTCA B COCTOAHUMU BaBHOBeCVIFI e

-

S° — cTaHpapTHas aHTponua, Ix/monb™K

[~

(B cnpaBo4YHUKe!)



JHTpONMA (S) ecTb NorapnGmMmnyeckoe BbipaskeHune
TepMOANHAMMNYECKON BEPOATHOCTU CYLLECTBOBAHUA CUCTEMDI.

s = k- InW,
roe k - noctosHHaa bonbumaHa, pasHada 1,38-10723 Ixk/K-monb.

[s] = MK/K-monb

TepmogmnHamunyeckana BepoAaTHocTb (W) — aTto ymncno cnocobos
peannsaumm 4aHHOro COCTOAHME CUCTEMDI.

TepmoaAHaAMUYECKYIO BEPOATHOCTb MOXKHO paccymTaTb
no dopmyne:
N!

nn,!

W =

N — obwee yncno yactmy,
N —4YMC/I0 YacTUL, B JaHHOM COCTOSIHUM
| — dakTOpHMan






TpeTni 3aKoH TepMOANHAMMUKMU

DHTPONUA NPABUNBHOIO Kpnctanna ctpemutca K 0 no mepe
npnbnnxeHusa TemnepaTtypbl K abcontoTtHomy O

0
T—0 _)O

*3HTPONMA HE MOXKET ObITb OTPULATENBHOM BEIUYNHOM;

*MOXHO onpeaenanTtb abcontoTHbIe 3HaYeHuUA IHTPONMUUN ANA
Pa3/1IM4HbIX BELLECTB.

JHTpONMA aBnAeTCcA PYHKLUMNEN COCTOAHUA.

N3meHeHne SHTPONUK NP NPOTEKAHUU XUMUYECKOU
peaKkunmn pacCcCYNTbIBAETCA TaKKe KaK U3MeHeHune aHTaNbnuu, no
3aKoHy lecca:

AS®_ = ¥S° - XS0

NnpPoAyKTOB MCXO4HbIX BELWECTB
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3aKOHON\epHOCTVI U3IMeHEHNA SHTPOMNK

BeuwecTtso H,O (k) H,O (%) H,O (r)
So, x/K-monb 39 70,1 188,7
Beulecteo WCl, WCl, WClg
S°, x/K-monb 130 207 254
BewecTBo C (anma3) C (rpachur) W
Se, x/K-monb 2,44 5.7 64,9




HanpaBneHne NpoTekaHMA XMMMNYECKUX NPOLECCOB.
dHeprua Mbbca

AG =AH - TAS

AG — 3Heprua [mMbbca - pyHKUmA coctoaHmna T[]
CUCTEMbI, XapaKTEPU3YIOLLAA BO3MOXKHOCTb
CaMOMNpPON3BO/IbHOIO NMPOTEKAHUA XMMNYECKOro npouecca.

AG < 0 camonpomn3BO/ibHbIN NPOLLECC BO3MOKEH, peaKkLuua

NPOTEKAET B NPAMOM HaMNpaB/1€HU A

B
AG > 0 camonpoun3BO/IbHbIM NPOLLECC HEBO3MOXEH, PeaKLus

He NPOTEKAET B NPSAMOM HanpaBAEeHUU, HO MOXKET NPOTEKATb B
obpaTtHOM (ecnun peakumna obpatmmas).

AG = 0 cuctema HaxogUTCA B COCTOAHUM PpaBHOBeECUA.



AG > 0 camonpomn3BO/IbHbIM NPOLLECC HEBO3MOXKEH, peaKkums
He NpoTeKaeT B NPAMOM HanpasBaeHUN, HO MOXKeT NPoTeKaTb B
obpaTHOM (ecnn peakuma obpatnmas).
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HecCamorl pOM3BOI'IbeIIZ
npouecc

AG = 0 cuctema HaxogUTCA B COCTOAHUM paBHOBeECUA.

)




1)

2)

3)

TemnepaTtypHasa 3aBUCUMOCTb 3Heprmmn fmbbca

Ecom AH<O0Oun AS >0, 10 AG <0 peaKkuuum BO3MOKHbI Npu
nobbix T

Echcm AH>0mn AS <0, To AG > 0 peakuum HEBO3MOKHbI NMpu
nobbix T

Bo Bcex apyrux cnydaax sHak AG 3aBUCUT OT COOTHOLLEHUA
AH n TAS.



AG°, — cTaHgapTHaA aHeprua mMbbca peakumnm

AG®; — cTaHgapTHaA sHeprna Mbbca obpasoBaHmA
BELLLEeCTBa

Echm AG% < 0, To nHamnBuayanbHoOe BewwecTso
TEPMOANHAMUYECKUN YCTONYNBO, KPOME TOrO, TaKoe
coeaAnHeHne MOXHO NONYYUTb N3 NPOCTbIX BellecTs
(NpsAMbIM CUHTE30M)
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Hanpumep: AG° (H,S) =-33,8 kAx/monb
1) H,S - TepmoanHamun4ecKn yCTOM4nBO.
2) Bo3morkeH cuHTes: H,(r) + S(K) = H,S(r)

Echn AG® > 0, To BeLWw,ecTso TepMogMHaMUYECKH
HEeyCTOMYMNBO, Ero MOXHO NOYYUTb TOJSIbKO KOCBEHHbIM
NyTEM.

Hanpumep: AG® (H,Se) =19,7 kk/monb
1) H,Se - TepmoanHamun4eCcKn HeycToMUMBO.

2) MNMpAMON CMHTE3 HEBO3MOMKEH.



